

快报民调显示,近七成网民希望保留“原配”路灯

大桥白玉兰灯,还是别换了

》缘起

大桥原装路灯 被指不够亮

白玉兰路灯,南京长江大桥的“原装配置”,当年由周恩来总理亲自确定使用。洁白的白玉兰路灯是大桥风雨几十年留给人们最深刻的印象之一。但这些白玉兰路灯却存在一个很难克服的问题,不管更换多大功率的灯泡,都不能给大桥桥面带来有效充足的照明。随着大桥车流量的增加,越来越多的司机发现,亮度不够的白玉兰灯给夜晚行车安全带来隐患,要求更换白玉兰路灯的呼声渐起。

》专家观点

交通安全专家刘攀: 主观感觉不安全 未必是真

东南大学交通学院交通安全专家刘攀教授认为,道路和桥梁上的照明设计要考虑到夜间可视距离,光线分布是否均匀,驾驶员是否有眩光感等许多因素。“不能靠主观感受来判断交通安全。”

刘攀介绍说,许多司机看到灯光昏暗,可能会更加小心翼翼,反而会减少事故率。“道路行驶环境是否存在安全隐患要经过现场调研和科学严谨的论证。”

刘攀认为,道路和桥梁的修筑不仅仅是专业技术工程,还受到社会许多方面的影响,其中包括民众对重大工程的态度。而桥梁建设讲究桥梁美学,要把实用、安全、美观和文化融为一体。“像南京长江大桥这样具有历史文化底蕴的工程,更要兼顾历史价值和文化价值。”

刘攀表示,光线并不是提供行驶信息的唯一手段,“高速公路上有些路段连路灯都没有,但是驾驶员也可以做到安全行驶。”刘攀认为,设置合理有效的标志、标线,增加标志、标线的反光度,采用各种综合方法治理,完全可以调和大桥路灯不够亮和交通安全两者间的矛盾。

见习记者 张虎

》调查连线

路灯管理处: 大桥灯夜间该全开

南京市路灯管理处有关人士表示,首先不管要不要改造,大桥上已有的路灯应该夜里全部打开,而不应该只亮一盏主灯。从桥北引桥下路面白玉兰灯全开的情况来看,照明效果要比桥上好一些。

南京交管部门: 会车时要关远光灯

对于上桥能否开远光灯的问题,南京市交管部门表示,合理运用远光灯是可以的,夜里照明不好的地方远光灯有助于减少司机观察的死角,不过,会车时要关闭远光灯改用近光灯,不合理使用灯光是要被处罚的。

快报记者 鲍铭东

》调查呈现



近七成网友不赞成更换白玉兰灯

快报召集“第三方调查”

联盟成员都市圈圈网、化龙巷论坛就“南京长江大桥白玉兰路灯要不要更换”进行了主题网上调查。问卷于12月22日22点上线,23日20点汇总统计投票数据。

本期主题调查“要不要更换白玉兰灯”,共计收集网友投票269票。从结果看,大多数网友认为“不能换”,占比达到68.4%;选择“要换”的仅占21.2%;另有10.4%选择“无所谓”。

▶ 你觉得大桥桥面昏暗影响夜间通行吗? (总 268 票)

- | | | |
|----------------|-----|-------|
| 1.影响大,通行安全没保障 | 53 | 19.8% |
| 2.影响不大,谨慎通行没问题 | 184 | 68.7% |
| 3.没影响,正常通行没问题 | 21 | 7.8% |
| 4.不好说,要看具体情况 | 10 | 3.7% |

本期调查数据汇总自都市圈圈网和化龙巷。

谓”。

统计结果同时显示,多数网友认为目前大桥桥面灯光暗并不会对行车安全带来多大影响,认为影响大的仅占19.8%。

都市圈圈网、化龙巷网友还就如何解决大桥照明与行车安全矛盾的问题留言,提了一些建议。在快报记者的现场调查和网友留言中,均有人提出,目前大桥的行车主要安全隐患是部分司机会不关闭远光灯,而与白玉兰灯亮度关系不大。

▶ 大桥照明与行车安全矛盾怎么解决? (多选)

- | | | |
|----------------|-----|-------|
| 1.更换部分路灯满足照明即可 | 184 | 26.7% |
| 2.驾驶员注意点,减速行驶 | 200 | 29% |
| 3.分流车流,减少事故概率 | 177 | 25.7% |
| 4.装反射板将灯光反射到桥面 | 119 | 17.2% |
| 5.其他(留言见网友原声) | 10 | 1.4% |

大桥路灯暗了一点 但不影响行车

有司机认为,安全问题和白玉兰灯关系不大

昨天傍晚,157路公交车司机叶师傅在途经大桥时告诉记者,他没有觉得大桥路灯对自己的驾驶有什么影响,“不觉得灯暗,我觉得是正常亮度。”

正在大桥中央的人行道旁值勤的交警九大队朱警官则认为桥灯稍微有一点暗。“亮一点当然比较好。但这种亮度对交通影响不大,机动车只要遵守交通规则,按照限速50公里行驶,一般不会出什么事。而且一般到晚上大家都会比较注意,机动车首尾都有车灯,只要没有非机动车或者行人违章乱穿马路,交通事故的发生率是很低的。”

家住桥北南浦路的陈玉云在白下区上班,他每天都要从

大桥上通过。“我没觉得大桥路灯暗,一直都是在这种环境中骑车。”陈玉云称,“没必要换路灯,白玉兰灯有5个灯头,多开几个灯头就行了!白玉兰灯是南京长江大桥的一个标志,换了就不好看了。”

157路公交车的另一位司机孙师傅也认为换灯不如多开灯头,“节假日5个灯头都会亮,那种亮度其实已经足够。”

驾驶车牌为苏A-CT8××轿车的陈先生表示,其实夜间过大桥的安全问题,主要用远光灯引起的,如果会车时不关远光灯,会严重干扰对面的驾驶员视线,这似乎和大桥路灯问题关系不大。

见习记者 王竟

民 调

情 报

3次闯红灯交强险费率上浮 10%,你怎么看

12月22日,江苏保监局和江苏省公安厅交管局联合发布《江苏省交通事故责任强制保险费率浮动标准(暂行)(征求意见稿)》,其中规定“3次闯红灯,交强险费率上浮10%”,引发较大争议。“第三方调查”就此开展调查。

》问政

东林书院

hzmz.com

步行街冒出路障 街管办称还未完工

无锡东林书院网友 H1N1:

无锡大成巷步行街的“创意市集”的许多“创意”隐藏着安全隐患(见照片),这些有棱有角的东西放在那里有些像人为设置的路障,实在不安全。试想:如果小孩和老人出意外,责任该由谁负责?为何不能设计得圆滑些可爱些呢?“防患于未然”做不到,“不人为设置障碍”总能做到吧?我没有别的意思,只是想提醒有关人士,因为这里是公共场所,是普通老百姓经常光顾的地方。



网友对这三个被称为“魔块地雕”的地面凸出物有意见。

[记者连线]

无锡市中山路商业街管理办公室副主任倪守勤:

大成巷步行街正在改造中,网友看到的是施工中的样子,效果没有完全出来,肯定不太好。大家看到的彩色魔方坐凳是用云石做的,而且棱角都已经磨成圆形了,不会对市民的安全构成隐患。地上的那三个玻璃体设置的目的是为了保护三尊铜雕,铜雕是供行人观赏的,不允许踩踏,而且玻璃体周围会种上鲜花,旁边还会围上栅栏,所以是很安全的。这个改造从11月28日开始,将会在春节前完成,我们已经在街口设了提示,提醒行人在施工期间注意安全。

见习记者 王竟[2009-12-23]

现代快报 人民网 联合召集

第三方调查

都市圈圈网/
www.dsqq.cn

人民网/
www.people.com.cn

西祠胡同 /
www.xici.net

化龙巷 /
www.hualongxiang.com

镇江网友之家
www.my0511.com

无
限
接
近
真
民
意

(以上网友原声均来自
都市圈圈网)

请把您的意见和建
议告诉我们:)

热线:96060

邮箱:kbbm@163.com

QQ群:93732064

本期调查

统筹 宋学伟

执行 张虎 王竟